

2022年我国GDP突破120万亿元

据新华社北京1月17日电 国家统计局17日发布数据表示,初步核算,2022年全年国内生产总值(GDP)1210207亿元,按不变价格计算,比上年增长3%。国民经济顶住压力持续发展,经济总量再上新台阶。

统计数据显示,按年均汇率计算,120万亿元折合美元约18万亿美元,稳居世界第二位。2022年我国人均GDP达85698元,比上年实际增长3%,按年平均汇率折算达12741美元,连续两年保持在1.2万美元以上。

“经济总量和人均水平持续提高,意味着我国的综合国力、社会生产力、国际影响力、人民生活水平进一步提升,意味着我国发展基础更牢、发展质量更优、发展动力更为充沛,意味着我国经济韧性强、潜力大、空间广且长期向好的基本面没有改变。”国家统计局局长康义说。

从经济增速来看,康义表示,现在德国公布了全年经济增速预估数,为1.9%;据国际货币基金组织(IMF)预测,美国、日本2022年GDP增长都不会超

过2%,“在这么多超预期因素反复冲击下,我国3%的GDP增速是一个比较快的增长速度”。

2022年全年,粮食总产量达13731亿斤,连续8年稳定在1.3万亿斤以上;全国工业增加值达40.2万亿元,制造业增加值达33.5万亿元,均居世界首位;社会消费品零售总额稳定在44万亿元左右;规模以上高技术制造业增加值比上年增长7.4%,快于全部规模以上工业3.8个百分点;全国居民人均可支配收入实际增长2.9%,与经济增长基本同步……

“总的来看,2022年高效统筹疫情防控和经济社会发展取得积极成效,稳住了宏观经济大盘,经济总量持续扩大,发展质量稳步提高。同时也要看到,国际形势依然复杂严峻,国内需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大,经济恢复基础仍不牢固。”康义说,下阶段,要坚持以稳字当头、稳中求进,推动经济运行整体好转,努力实现质的有效提升和量的合理增长。

世界经济论坛报告: 2023年欧美经济 增长前景尤为黯淡

据新华社瑞士达沃斯1月16日电 世界经济论坛16日发布《首席经济学家展望》报告指出,大多数经济学家认为,受地缘政治局势紧张、美欧可能进一步收紧货币政策等因素影响,今年世界经济预计陷入衰退,欧美国家经济增长前景尤为黯淡。

报告显示,近三分之二的受访首席经济学家预测,2023年世界经济预计出现衰退。

世界经济论坛执行董事萨迪娅·扎希迪指出,世界经济正处于不稳定状态。当前的高通胀、低增长、高债务、高碎片化环境,使得为恢复经济增长和改善世界最脆弱群体生活水平而进行所需投资的动力减少。

报告显示,所有受访经济学家均预测,2023年欧洲经济增长“疲软”或“非常疲软”;91%的经济学家预计美国经济增长“疲软”或“非常疲软”。

超过一半的经济学家预计,2023年欧洲通胀水平仍然居高难下。约四分之一的经济学家认为,美国通胀问题仍将难解。多数首席经济学家还预计,欧洲央行和美联储将进一步收紧货币政策。

报告还指出,所有受访经济学家均认为,地缘政治因素将影响全球经济活动版图,在贸易、投资、劳动力和技术流动等方面给企业带来更多挑战和机遇。



1月16日,观众在德国柏林中国文化中心举行的《民族盛装》图片展上参观。

“欢乐春节”庆典音乐会暨《民族盛装》图片展开幕式16日在柏林中国文化中心举行,拉开了柏林2023年“欢乐春节”系列庆祝活动的序幕。

(新华社发)

2022年全国环境质量状况“三个向好”

据新华社北京1月17日电

生态环境部生态环境监测司副司长蒋火华17日介绍,2022年,全国空气质量稳中向好,地级以上城市优良天数比例为86.5%;重污染天数比例首次降到1%以内,达到0.9%。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上,蒋火华介绍,2022年,全国环境质量状况呈现“三个向好”的特点:

空气质量稳中向好。全国地级以上城市优良天数比例为86.5%,超过时序进度0.9个百分点;重污染天数比例首次降到1%以内,达到0.9%。细颗粒物(PM2.5)有监测数据以来浓度首次降到30微克/立方米以内,为29

微克/立方米,同比下降3.3%。

地表水质量持续向好。全国水质优良(I~III类)断面比例为87.9%,同比上升3个百分点;劣V类断面比例为0.7%,同比下降0.5个百分点。

在近岸海域海水水质总体向好。近岸海域优良(一、二类)海水水质比例为81.9%,同比上升0.6个百分点;劣四类水质比例为8.9%,同比下降0.7个百分点。

生态环境部综合司司长孙守亮介绍,2023年要深入打好污染防治攻坚战。在蓝天保卫战方面,要加强多污染物协同控制,着力打好重污染天气消除、臭氧污染防治等标志性战役,深化重点区域大气污染联防联控,加强消耗臭氧层物质和氢氟碳化物环境管理。

在碧水保卫战方面,要着力打好城市黑臭水体治理、长江保护修复、黄河生态保护治理、重点海域综合治理等标志性战役。深化美丽海湾建设,加强海水养殖、海洋工程和海洋倾废、海洋垃圾监管。

在净土保卫战方面,要着力打好农业农村污染防治攻坚战,有效管控土壤污染风险,推进农用地安全利用和重点监管地块风险管控,推进土壤污染防治先行区、地下水污染防治试验区建设等。

汽油、柴油价格下调

据新华社北京1月17日电

国家发展改革委17日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年1月17日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低205元和195元。

国家发展改革委有关负责

人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,受原油需求乏力影响,国际市场原油价格小幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,对全球经济衰退的忧虑以及需求减缓可能继续对国际油价产生一定的下行影响。

报纸+微信

生活资讯

18790205360
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

商业地产

转让

因去外地孩子家,欲将正在经营的大众洗浴低价转让。电话:13298395186

欢迎刊登住房、厂房、土地、门面房、办公楼等各类出租转让信息

健康养老

康辉老年公寓

以“一切为了老人,为了老人一切”为办院宗旨,经过10年潜心经营,为全市1400多个家庭的老人提供了专业医养服务。2014年我院成为焦作市爱心敬老促进会常务理事单位,并被定为重点扶持养老单位;2016年被评为河南省养老示范单位;2019年被评为焦作市康养产业发展领导小组先进养老机构,被山阳区卫健委评为医养结合工作先进单位。公寓已完成全面升级改造,环境优美,设施完善。关爱老人,用心服务。咨询电话:15938163366(苗院长)乘5路、23路、33路公交车到解放东路墙北村东康辉老年公寓下车

生活资讯周一至周五刊登
欢迎来电咨询办理

劳务输出

虚位以待
期待你的加入

出国建筑工
装修工月薪三万元

以色列等国大量招收木工、瓦工、钢筋工、抹灰工、油漆工等,凡18岁~52岁身体健康、无犯罪记录者均可报名,春节后面试。地址:焦作市解放中路华景国际133号 电话:15839123398 尹经理

生活服务

疏通 维修马桶水电暖
清洗空调 维修燃气灶
电话:13083843399

如果您有好的服务
请通过我们告诉广大读者